中山大学海洋科学学院"班主任活动"记录表

班级名称	本科生 2021 级 3 班	活动序号	2021 级第 4 次
活动地点	辛亥革命纪念馆、黄埔军校旧址	活动时间	2021年11月3日

活动摘要(活动形式、学生参与度、主要议题等):

2021 年 11 月 3 日,2021 级 3 班全体同学前往辛亥革命纪念馆及黄埔军校旧址参观学习。辅导员艾彬老师、陈哲正老师参加。

专业与学业情况描述

19世纪末 20世纪初,在孙中山先生组织领导下,中国人民在中华大地上掀起一场具有划时代意义的辛亥革命。它推翻了清王朝的反动统治,结束了统治中国两千多年的君主专制制度,建立了中华民国。这是 20世纪中国第一次历史性巨变,是在中国建立共和制度的第一次尝试。它开创了完全意义上的近代民族民主革命,是中国人民为改变自己命运而奋起革命的一个伟大里程碑。

通过在辛亥革命纪念馆的参观学习,同学们重温光荣的革命历史,更加详细地了解到辛亥革命艰苦卓绝的斗争历程,也更加深刻地体会到了革命英烈们开天辟地、英勇奋战的勇气和精神。

黄埔军校是孙中山先生在中国共产党和前苏联的积极支持和帮助下创办的,是第一次国共合作的产物。黄埔军校一方面积极进行孙中山的三民主义教育,一方面也在传播马克思列宁主义的思想。在本次参观学习活动中,同学们对黄埔军校的发展足迹、教学方法和取得的战绩都有了更全面的了解,切身感受到了军校旧址散发出的爱国无畏、热情严谨的气息。同时,大家还了解到中国共产党与黄埔军校的密切联系:大批共产党人参与黄埔军校建校、建军及校内外各项重要事务;从黄埔军校走出的共产党人投身到土地革命、抗日战争和人民解放战争。他们用鲜血谱写了以"为统一中国、振兴中华而矢志不渝、顽强奋斗的爱国主义"为核心的黄埔精神,这是中华民族宝贵的精神财富,今天我们仍然应当传承、弘扬黄埔精神,为实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出应有的贡献。

辛亥革命纪念馆和黄埔军校的参观学习,是对历史的回望,是再一次走近过往岁月中不曾黯淡的精神。中国共产党指点江山、激扬文字的大气,中国革命先辈的奉献精神与家国情怀,都映照着我们的现在,也必将照亮我们的未来。

——陈可凡 2021 级 3 班班长

在那座回忆的桥上我望着铜像的背影,仿佛我是历史长流中的旁观者,走过,路过……如果说馆外的桥是一扇门,那么馆中每一件物品与时间都是将我带回那段沉重的历史的钥匙,我更深刻的理解"辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑!"时间终究是留不住,在回去的时候,我又踏上了这座回忆的桥,而来时看的是后背,去时看看到的又是面容,不觉一番滋味涌上心头……思绪万千。

——谭家燕 2021 级 3 班团支书

参观了辛亥革命纪念馆和黄埔军校旧址后,我深深地明白了,我们现在的幸福生活,是先烈们的牺牲换来的。他们为了人民的生活,民族的未来,不怕困难,不惧艰辛,不畏牺牲,勇敢奋斗。 而我们,二十一世纪的新青年,应该学习先辈的革命精神,铭记历史,不忘初心,砥砺前行!

——钟雯 2021 级 3 班宣传委员

一位位伟人,在中山先生的带领下,踏上了革命的征途。自踏进辛亥革命纪念馆的那一刻,从 内心发出的庄严感和使命感,感受到先辈为民族复兴做出的重大贡献,更对他们的牺牲精神感到敬 佩。黄埔军校,培养了无数反抗外来侵略的重要力量,他们用鲜血为后人铺了一条走向强大的路! 作为新时代青年的我们,更应铭记中山先生的教诲:革命尚未成功,同志仍须努力!

——郭雅婧 2021 级 3 班学习委员

辛亥革命,薪火相传。学习了先烈们在革命道路上的摸爬滚打,奋勇探索,让我们更加明白了中山先生所言"立大志,做大事"的内涵。相信我们一定能接过前人的炬火,开创新的时代,永志不忘,振兴中华!

——郭旭东 2021 级 3 班文体委员

思想与健康情况描述

同学们精神面貌良好,积极参加班级活动,思想健康状况良好,未见异常。

参与老师(含班主任): 艾彬

记录人: 曾瑛

2022年3月27日

附活动照片 2 张以上:



